六部门联合印发《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》

利好!中长期资金入市

新华社北京1月22日电(记者 刘羽佳 刘慧)记者22日从中国证监 会获悉,近日,经中央金融委员会审 议同意,中央金融办、中国证监会、财 政部、人力资源社会保障部、中国人 民银行、金融监管总局联合印发《关 于推动中长期资金入市工作的实施

实施方案重点引导商业保险资 金、全国社会保障基金、基本养老保 险基金、企(职)业年金基金、公募基 金等中长期资金进一步加大人市力 度,主要包括五方面举措。

提升商业保险资金A股投资比 例与稳定性

在现有基础上,引导大型国有保 险公司增加A股(含权益类基金)投资 规模和实际比例。对国有保险公司经 营绩效全面实行三年以上的长周期考 核,净资产收益率当年度考核权重不 高于30%,三年到五年周期指标权重 不低于60%。抓紧推动第二批保险资 金长期股票投资试点落地,后续逐步

扩大参与机构范围与资金规模。

优化全国社会保障基金 基本美 老保险基金投资管理机制

稳步提升全国社会保障基金股 票类资产投资比例,推动有条件地区 进一步扩大基本养老保险基金委托 投资规模。细化明确全国社会保障 基金五年以上、基本养老保险基金投 资运营三年以上长周期业绩考核机 制,支持全国社会保障基金理事会充 分发挥专业投资优势。

提高企(职)业年金基金市场化 投资运作水平

加快出台企(职)业年金基金三 年以上长周期业绩考核指导意见。 逐步扩大企业年金覆盖范围。支持 具备条件的用人单位探索放开企业 年金个人投资选择。鼓励企业年金 基金管理人开展差异化投资。

提高权益类基金的规模和占比

强化分类监管评价约束,优化产

品注册机制,引导督促公募基金管 理人稳步提高权益类基金的规模 和占比。军固树立投资者为本的 发展理念,建立基金管理人、基金 经理与投资者的利益绑定机制,提 升投资者获得感。推动私募证券 投资基金运作规则落地,依法拓展 私募证券投资基金产品类型和投 资策略。

优化资本市场投资生态

引导上市公司加大股份回购 力度,落实一年多次分红政策。 推动上市公司加大股票回购增持 再贷款工具的运用。允许公募基 金、商业保险资金、基本养老保险 基金、企(职)业年金基金、银行理 财等作为战略投资者参与上市公 司定增。在参与新股申购、上市 公司定增、举牌认定标准方面,给 予银行理财、保险资管与公募基 金同等政策待遇。进一步扩大证 券、基金、保险公司互换便利操作 规模。



1月22日上午, 中国人民解放军海军 054B 护卫舰首舰漯 河舰在青岛某军港交 接入列。

漯河舰舷号为 "545",排水量约 5000吨,是我国自主 研制建造的新一代护 卫舰。

> 新华社记者 李秉宣 摄

蛇年比龙年长30天?专家解惑

农历甲辰龙年即将别去,乙巳 蛇年日渐临近。在这辞旧迎新之 际,有心之人会发现一个有趣的现 象:甲辰龙年只有354天,而乙巳 蛇年却有384天,后者比前者足足 长了30天。同是农历年,蛇年倒 比龙年长,这是何故?这30天长 在哪里?

农历是中国的传统历法,以月球 绕地球运行周期并兼顾地球绕太阳 运行周期而制定,是一种阴阳合历。 中国天文学会会员、天津市天文学会 理事杨婧解释说,中国农历历法规 定:以月相"朔"所在那一天为每月的 初一,下次"朔"的日期为下一月的初 一个"朔望月"平均为 29.5306 天。由于一个月的天数要用整数表 示,因此有时是小月29天,大月30 天。由于"朔望月"本身也长短不一,

相差近半天,所以可能会出现连续几 个大月或连续几个小月的情况。一 个农历平年有12个月,长度为354天

现行公历是一种阳历,太阳连续 两次经过春分点的时间间隔即为-回归年,平均长度约为365.2422天。 由于一回归年的平均长度并非整数, 公历年设置了平年和闰年,平年365 天,闰年366天。

这样一来,一个农历平年与一个 回归年相差11天左右,如果每年都 提前11天左右过年,那么今年是在 冬天迎新年,若干年后就要在夏天过 春节了。为避免发生这样的"囧事", 我国古人采用增加闰月的方法使农 历年的平均长度和回归年的长度接 近,在19个农历年中加入7个闰月, 有闰月的那年有13个月,称为闰年,

年长384天或385天。这样,19个农 历年和19个回归年的天数就几乎相

闰月具体安置在哪一个月,这和 二十四节气有关,闰月会被安排在农 历没有中气的月份。古人将二十四 节气分为十二个节气和十二个中气, 二者相间排列。农历历法规定每个 朔望月都有一个中气,如果某个月中 不包含中气,这个月就不是正规的月 份,而被算做是上一月的闰月。

杨婧表示,即将结束的甲辰龙年 是一个平年,全年354天,起于2024 年2月10日,止于2025年1月28日, 而马上到来的乙巳蛇年则是一个闰 年,被安置了一个"闰六月",年长384 天,起于2015年1月29日,止于2026 年2月16日。

新华社记者 周润健

国内金价创新高

记者1月22日从上海期货交易所了解 到,该所上市的黄金期货主力合约22日收 于每克645.46元,盘中升破每克648元,刷 新历史新高。

在现货市场上,上海黄金交易所黄金 现货交易较活跃的 AU99.99 当日收于每克 643.48 元,超过2024年10月30日每克 636.75元的收盘价,创下了上市以来的历 史新高。在终端消费市场,周大福等品牌 金店的足金饰品22日报价为每克833元, 也创出新高。从国际金价来看,伦敦现货 黄金价格自2025年1月以来持续走高,22 日盘中上探至每盎司2750美元这一关键 点位。 新华社记者 任军 陈云富

中斯签本币互换协议

记者1月22日从中国人民银行获悉, 中国人民银行与斯里兰卡中央银行近日续 签双边本币互换协议,互换规模为100亿 元人民币/4100亿斯里兰卡卢比,协议有 效期三年,经双方同意可以展期。

中国人民银行表示,中国和斯里兰卡续 签双边本币互换协议,将有助于加强两国金 融合作,扩大中斯间本币使用,促进双边贸 易和投资便利化。 新华社记者 任军 吴雨

推进幸福河湖建设

据新华社北京1月22日电(记者 古一平)近日,水利部等六部门联合印发 《关于全面推进幸福河湖建设的意见》,提 出到2035年,我国江河湖泊保护治理能力 和水平显著提升,河湖面貌全面提档升级, "河安湖晏、水清鱼跃、岸绿景美、宜居宜 业、人水和谐"的幸福河湖基本建成。

水利部副部长朱程清介绍,意见从提 升河湖安全保障水平、维护河湖健康生命、 实现河湖清洁美丽、推动河湖生态产品价 值转化、保护传承弘扬江河文化等5个方 面部署幸福河湖建设任务。据介绍,2022 年以来,水利部会同财政部在全国遴选62 条(个)河湖,实施幸福河湖建设项目。

中匈联合发蛇年邮票

据新华社布达佩斯1月21日电(记者 陈浩)中国驻匈牙利大使馆、匈牙利国家经 济部、布达佩斯中国文化中心与匈牙利邮 政局21日在匈牙利首都布达佩斯举行中 国农历蛇年生肖邮票发行仪式暨中国生肖 邮票展开幕式。

此次发行的蛇年生肖邮票由匈牙利平 面艺术家兼插画家胡咪咪设计,共发行2 万枚小型张及加盖蛇形图案邮戳的首日 封,每枚小型张由4枚邮票构成。设计师 以红黄两色为主色调,描绘了黄红两色共 四条蜿蜒而上的木蛇,蛇身组成中国结图 形,并搭配匈牙利传统图案,同时以中匈两 种文字标识出"蛇年"字样。



新华社发 鲍洛格·达维德 摄